

# ОДНА КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 94 (9842)

Среда, 13 июня 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

Коммунистическая партия всегда высоко ценила средства наглядной агитации. Пропаганде идей коммунизма при помощи средств наглядной агитации В. И. Ленин придавал государственное значение.

И в наши дни она играет неоценимую роль в повышении трудовой и политической активности советских людей, мобилизации их энергии и творческой инициативы на успешное осуществление экономических и социальных задач, выдвинутых XXVI съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС.

Наглядную агитацию можно поставить в один ряд с такими боевыми средствами коммунистического воспитания трудящихся, как устная политическая агитация, партийная пропаганда, печать и другие массовые средства идейного воздействия. Она является неразрывной составной частью политической агитации. Ей присущи функции коллективного агитатора, пропагандиста и организатора. Наглядная агитация страстным политическим словом, ярким художественным образом ежедневно разговаривает с массами трудящихся, зовет их к активным действиям, убеждает, вдохновляет на трудовой подвиг. Для нее характерны высокая политическая идея, конкретность, оперативность.

Партийные комитеты и первичные партийные организации Балакова, опираясь на богатый опыт, накопленный партией, постоянно совершенствуют содержание, формы и методы наглядной агитации, приводят их в соответствие с требованиями жизни, с практикой коммунистического строительства.

В трудовых коллективах города развернулось соревнование за сверхплановое повышение производительности труда, за досрочное выполнение заданий и социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки. Десятки тысяч балаковцев отдали свои силы и знания усилению темпов и качества работ, руководствуясь при этом ленинским указанием о том, чтобы под руководством родной партии идти непременно дальше, добиваться непременно большего.

Большинство парторганизаций с помощью различных средств наглядной агитации конкретно занимаются идеологической работой в соответствии с требованиями июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, отображают величие тех огромных социальных изменений, которые произошли за годы Советской власти, развивают ленинские принципы организации социалистического соревнования.

В производственном объединении «Химволокно», носящем имя В. И. Ленина, накоплен поучительный опыт воспитания коллектива на примере жизни и деятельности вождя. Молодые производственники встречаются с ветеранами партии. В красных уголках цехов созданы альбомы, имеется много экспонатов и материалов, рассказывающих об Ильиче.

Коллектив химзавода большое внимание стал уделять оформлению заводского интерьера — лица предприятия. Наглядная агитация размещается так, чтобы она органически сливалась с архитектурой зданий, расположением аллей, зелеными насаждениями, хорошо смотрелась, активно влияла на сознание людей.

Продуманностью отличается оформление на гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, предприятия коммунистического труда. Со вкусом оформлены портреты передовиков и новаторов, политические призывы.

На заводе самоходных землеройных машин размещение наглядной агитации от проходной до рабочего места преследует одну главную цель — подготовить рабочего к активному труду. Рабочие завода крупнопанельного домостроения узнают после смены, как сработано плановое задание, кто идет впереди в социалистическом соревновании.

Много дают школьникам Балакова походы по местам революционных событий, исторических битв времен гражданской и Великой Отечественной войн. Они собирают богатый историко-краеведческий материал, который представлен в многочисленных музеях, комнатах боевой славы, в уголках революционных и трудовых традиций.

Наглядная агитация не может быть сведена только к показу лучших людей коллектива, передовиков и новаторов производства. Броская «тревога», обличительный плакат, острая карикатура оказывают большую помощь партийной организации завода имени Дзержинского в борьбе с нарушителями трудовой и производственной дисциплины, лодырями. Для воспитания машиностроителей здесь умело используется политическое и художественное оформление предприятия.

Однако многообразные возможности этого вида агитации используются пока далеко не полностью, порой ее воспитательную и мобилизующую роль недооценивают. Случается еще, что наглядная агитация с запозданием откликается на злободневные вопросы жизни трудовых коллективов, мало конкретна. Некоторые партийные организации, в частности, предприятий торговли и бытового обслуживания, мнят себя с безвкусицей, примитивизмом, не проявляют заботы о своевременном обновлении и правильном размещении средств наглядной агитации.

Большие задачи, выдвинутые XXVI съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС, требуют дальнейшего совершенствования всех сторон работы партийных организаций. Надо эффективнее использовать различные средства политического воспитания, в том числе и такое мощное, как наглядная агитация.

Наглядная агитация — боевой участок идейно-политической работы. Пусть же она еще лучше служит делу мобилизации масс на решение задач экономического строительства, интересам коммунистического воспитания трудящихся!

После окончания десятилетки в неполные восемнадцать лет пришла Таяна в центральную районную больницу работать санитаркой. Затем, окончив медицинское училище, работала медицинской сестрой в хирургических отделениях больницы. Способная и исполнительная, она пылко вникала в суть дела, настойчиво овладевала профессией и стала одной из лучших медсестер.

Сейчас Татьяна Алексеевна Кислова работает старшей медицинской сестрой операционного блока. С присущей ей аккуратностью и строгим расчетом готовит она помещение и инструментарий к предстоящим операциям.

НА СНИМКЕ: Т. А. Кислова.

Фото М. Бабенко.

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



## РОДИНЕ — ударный труд

### Опережая время

Нынешний год называют решающим для успешного выполнения планов одиннадцатой пятилетки. Особую значимость ему придает деятельная подготовка молодежи к 60-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

По-ударному работают сейчас молодые труженики производственного объединения «Химволокно». В числе опережающих время идут молодые перемотчицы производства

шелка. Среди них Ф. Тухватова, С. Филимонова, Т. Моисеевко и другие. Они направляют свои усилия на то, чтобы успешно выполнить плановые задания года и пятилетки в целом.

В патриотическом движении находит отражение личная инициатива передовиков производства. Перемотчица шелка Флора Тухватова выдвинула на днях пятилетний план. Ее личным трудовым по-

дарком юбилею комсомола будут сверхплановые килограммы шелка.

Больших успехов в труде добилась комсомолка С. Филимонова. На ее рабочем календаре уже завершается ноябрь 1983 года. Скоро подружки по работе поздравят ее с завершением пятилетки.

Число опережающих время растет. Так готовятся молодые химки встретить знаменательное событие в жизни комсомола.

Л. СВЕШНИКОВА.

### Высокими темпами

90-недельная ударная вахта отделочников Жилстроя в этом году продолжается под девизом «40-летию Победы — ударный труд».

И каждая неделя, каждая декада — действительно ударные, поскольку наряду со строительством жилья отделочники в первую очередь выполняют работы на пусковом объекте года — АЭС. Бригады расчленены на звенья, почти каждое из ко-

торых работает с удвоенной энергией.

По итогам 62 недель вахты лучшим среди соревнующихся является коллектив бригады плотников В. П. Абрамова, пять раз выходящий победителем и выполняющий сменные задания в среднем на 151 процент.

Немного уступает ему коллектив бригады штукатуров К. И. Набилкиной, побеждавший в соревновании 4 раза и выполняющий сменные зада-

ния в среднем на 140 процентов.

По три раза выходили победителями в ходе ударной вахты коллективы бригад штукатуров Л. А. Анфиногеновой, Л. М. Гаскаровой, плиточников В. В. Сапуновой, маляров А. С. Звягинцевой и других, также значительно перевыполняющих сменные задания.

Коллектив отделочников настроен на успешное завершение заданий 1984 года и пятилетки в целом.

В. ГОЛОМАЗОВА,  
старший инженер отдела труда и заработной платы.

### В условиях эксперимента

Коллектив фабрики по ремонту и пошиву обуви успешно несет свою трудовую вахту: задание пяти месяцев выполнено на 101,3 процента.

Сегодня коллектив фабрики переходит на работу в условиях нового экономического эксперимента, сущность которого заключается в том, чтобы полнее удовлетворять запросы балаковцев, более качественно выполнять заказы.

С 1 июня начали трудиться по-новому бригады в ателье высшего разряда Дома быта

(бригадир С. Н. Чадин), в цехе № 1 пошива обуви (бригадир А. Ф. Ларина), в цехе № 2 пошива обуви (бригадир З. И. Храмова).

Работая в условиях нового экономического эксперимента, бригады будут трудиться по единому наряду с оплатой за конечный результат труда, то есть после вручения заказа клиенту.

— В эксперимент включились в основном комплексные бригады, — говорит старший экономист фабрики Л. Е. Се-

мышева. — В их состав входят не только рабочие, но и инженерно-технические работники.

Сегодня весь коллектив, начиная от приемщицы и кончая обувщицами, несет ответственность за своевременное и качественное изготовление обуви. Мы уверены, что работа в условиях нового экономического эксперимента принесет ощутимые результаты. Обувщицы более заинтересованно стали относиться к ассортименту, стараются изготовлять только обувь, пользующуюся спросом у заказчиков.

Г. БУРТОВАЯ.

## СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Если взяться  
сообща

Территориальная депутатская группа — это форма совместной работы народных избранников, которая прошла длительное испытание временем, ее существование обоснованно и закономерно. Чем вызвана необходимость создания этих депутатских формирований?

Центр приложения сил народных избранников — избирательный округ. Однако не каждый вопрос депутат может решить самостоятельно, есть и такие дела, с которыми в одиночку справиться невозможно, особенно, если депутат избран впервые и опыта работы в Совете у него еще нет. Совместная деятельность опытных депутатов и тех, кто избран впервые, служит для последних хорошей школой, помогает выбрать в работе главное направление, в короткий срок приобрести необходимые знания.

Широк круг вопросов, отнесенных к компетенции депутатских групп. Территориальная депутатская группа — это своего рода совет в масштабе микрорайона. Депутатская группа № 13 работает на территории 3-х микрорайонов и поселка Сазанлей. В составе группы один депутат областного Совета и 17 депутатов городского Совета. Среди них опытные депутаты, уже не раз обремененные доверием избирателей и впервые избранные в городской Совет.

Совместная работа начинается с плана. На первом заседании группы был составлен перспективный план работы на весь созыв. А теперь, исходя из него, мы составляем планы на текущий квартал — допускаются и некоторые дополнения и уточнения перспективного плана.

Круг вопросов, которыми занимается депутатская группа, немалый, но есть среди них такие, что всегда предстают перед нами как главные. Например, забота о сохранности жилого фонда, охрана общественного порядка, работа с детьми и подростками по месту жительства. Выполнение планов группы требует немалых сил и времени. Каждый из нас ведет эту работу после напряженного трудового дня. Поэтому стараемся любое поручение депутату хорошо продумать, определить, кому лучше его дать. Учитывается не только опыт, образование, наклонности человека, но и то, где он трудится, где расположен его избирательный округ.

Каждое заседание мы готовим заблаговременно. Распределяем, кому какой участок обследовать, двум-трем товарищам поручается подготовка проекта рекомендаций. Особенно активно участвуют в подготовке вопросов к заседаниям депутаты И. П. Азаркин, В. В. Буланова, Е. П. Бедиева, Н. Ф. Борнева, В. И. Белотуркина, В. П. Ерошкина, А. И. Икерт, В. А. Кузнецова, Л. Е. Федорина, Н. В. Чукалин. И в целом в группе подобраны активные, деятельные депутаты.

С начала созыва депутатская группа № 13 провела 16 заседаний. Рассмотрено 23 вопроса. Однако работа депутатской группы оценивается не количеством проведенных заседаний, а их результативностью. Поэтому контроль за выполнением решений городского Совета народных депу-

татов, горисполкома, собственных решений — одна из действенных форм работы нашей группы. Контроль за выполнением решений депутатской группы возлагается на нескольких депутатов, которые проверяют ход выполнения.

Так, например, мы вновь возвращались к обсуждению вопроса о работе с детьми и подростками по месту жительства. Часть рекомендаций не была выполнена. В адрес организаций, шефствующих над детскими клубами, расположенными на территории депутатской группы, были направлены повторные письма с рекомендациями.

При обсуждении вопроса «О работе с письмами, жалобами и заявлениями граждан в жилищно-эксплуатационных участках» депутатами были вскрыты серьезные упущения в работе по данному вопросу в ЖЭУ № 7 объединения «Химволокно». В срок, установленный депутатами, эти недостатки были устранены.

Значительное внимание уделяет наша группа воспитательной работе среди населения, охране общественного порядка и профилактике правонарушений. Дважды заслушивался данный вопрос на заседании, куда были приглашены начальники жилищно-эксплуатационных участков, заместитель начальника и участковый инспектор отдела внутренних дел. В решении, принятом в октябре 1982 г., был отмечен ряд недостатков, в частности, недостаточно активная работа добровольной народной дружины и отсутствие тесного контакта участковых инспекторов ГОВД и работников жилищно-эксплуатационных участков.

Депутатская группа оказала активное содействие работникам жилищно-эксплуатационных участков и участковым инспекторам в наведении порядка в микрорайоне.

С участием депутатов были проведены рейды по многим адресам, проведены беседы с нарушителями. Вместе с учителями средней школы № 10 депутаты побывали в неблагополучных семьях.

Большое внимание уделяет группа организации приема избирателей. О месте и времени приема населения было оповещено через городскую газету. Депутаты ведут прием населения еженедельно по средам с 18 до 20 часов в помещении средней школы № 10. График составлен таким образом, что прием ведут два депутата: один — более опытный, другой — из числа избранных в Совет впервые.

Все посещения регистрируются в журнал, туда же записывается результат рассмотрения. Всего с начала созыва принято 48 человек. Большинство предложений и просьб избирателей решено положительно.

Еще многое предстоит сделать. Настойчивость и активность каждого депутата в отдельности и депутатской группы в целом помогут нам добиваться исполнения каждого решения органа государственной власти.

А. ДЕГТЕВ,  
председатель депутатской  
группы № 13.

## САРАТОВСКИЕ РАЗВЕДЧИКИ НЕДР В СИБИРИ

Успешно ведут разведку природных богатств в Сибири буровые бригады из производственного объединения «Саратовнефтегаз». Работая там вахтовым-экспедиционным методом, они показывают настрой на дела, высокое профессиональное мастерство.

Всесоюзный рекорд проходки установила бригада, возглавляемая опытными мастерами Ю. И. Абакумовым и М. В. Бондаренко, — впервые за год пробурила на тюменской земле сто тысяч метров горных пород. И в этом году не снижает темпов — за пять месяцев прошла вглубь недр 35 тысяч метров. Этот рубеж превзошел их соперник в соревновании — бригада мастеров В. И. Цилибина и А. А. Мартина. Пробурить в текущем году по сто тысяч метров — таково обязательство обоих коллективов.

(ВСН)

— Первая, на полигон Максиму! Вторая, на полигон Карякину! — звонко раздавались над бетонным узлом годоса операторов. И загруженные жидким бетоном машины, лихо вырвали из-под бетономешалок, мчались на открытую площадку полигон, где в паривших зимой и летом камерах рабочие-формовщики превращали этот бетон в лестничные марши и площадки, балки, опоры и всевозможные бруски — детали будущих домов, цехов, заводов. Соревнующиеся бригады боролись на равных, побеждала то одна, то другая.

Строилась Саратовская ГЭС, «Химия», рос город. И все строящиеся объекты ждали, просили и, наконец, требовали бетона, хотя производящие его заводы и без того давали бетон круглые сутки...

Помнит бригадир формовщиков В. С. Карякин те горячие 60-е годы, вдохнувшие в тихий провинциальный город Балаково новую жизнь. В 1960 году в числе группы уволенных из армии в запас молодых, полных сил парней с комсомольской путевкой прибыл Владимир Карякин в Балаково на комсомольскую ударную стройку.

Многие, отбыв договорный срок или даже раньше, уехали в родные края, а уроженец благодатнейшего местечка на Ставрополье, что неподалеку от Минеральных Вод, полюбил степное Заволжье, свою нелегкую работу и черноглазую смуглянку Раю, рука об руку с которой работал здесь семь лет. В дальнейшем по состоянию здоровья жена сменила работу. А Владимир Сергеевич дорабатывает 24-й год в должности бригадира. Все так же подтянут, энергичен, но не сутляк, потому и порядок у него на рабочем месте, и успех сопутствует в соревновании. Только соревнуется сейчас его коллектив с бригадой Николая Войнова, поскольку бригада Максимова давно не существует — ушел бригадир на другое предприятие.

С тех пор и состав бригады Карякина обновился. Ушли из формовщиков кто по состоянию здоровья, а кто просто нашел дело полегче. Зато те, кто работает с ним сейчас, так же, как бригадир, верны своему делу. 13 лет в бригаде крановщица М. Е. Тихонова, более чем по 8 лет — формовщица А. И. Самсонова и М. В. Соломина. Как уточнил бригадир, коллектив более чем наполовину женский, но от этого ничуть не менее работоспособный, поскольку вступающие в коллектив люди сразу предупреждались, что от них потребуются добросовестная работа. По этому принципу и сложилась бригада. Причем, каждый здесь и судья, и советчик, помощник другому — бригада давно работает на единый наряд с учетом коэффициента трудового участия. Традиции трудовые хранятся свято и приумножаются добросовестным трудом, хозяйским отношением к оборудованию, рабочему месту, изготовляемой продукцией.

Наш современник  
Рабочая  
верность

Бригада Карякина имеет свое лицо. И потому, когда разговор зашел об этом коллективе, начальник цеха И. А. Абушов, на заводе человек еще новый, не задумываясь, назвал Карякина лучшим бригадиром в своем цехе, а его бригаду самой рабочей, способной, дружной, надежной, мотивируя свое определение тем, что в коллективе работает пять человек вместо семи и, несмотря на это, их дневная выработка достигает 150 процентов.

— Да, Карякин лучший работник нашего цеха, — соглашается мастер Т. И. Солдатенкова.

— Требователен к себе и к другим, не терпит бесхозяйственности, безделья — сам ищет дело и требует от других порядка в обеспечении бетоном, арматурой...

А один из молодых специалистов, как бы между прочим, добавил:

— Побольше бы нам таких бригадиров, не дающих жить спокойно.

За добросовестный, самоотверженный труд награжден бригадир В. С. Карякин орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», множеством Почетных грамот от администрации и профсоюзного комитета комбината промышленных предприятий и завода. Но не столько наградами гордится Владимир Сергеевич, сколько тем, что сделанные им и его коллективом детали вписываются во многие строящиеся жилые дома и промышленные объекты города а сейчас некоторые идут еще и на атомную электростанцию. Да еще тем, что верен своему делу, что знает его наизубок и может поделиться опытом и с новичком-рабочим, и с молодым специалистом.

А еще у В. С. Карякина большой опыт общественной работы. По словам нынешнего председателя профкома завода № 1 А. П. Тучкина, как человеку обязательному и принципиальному, Карякину из года в год доверяют товарищи представлять свой коллектив то в заводском комитете, то в комитете профсоюза комбината промышленных предприятий. В настоящее время он — председатель цехового профсоюзного комитета и член добровольной народной дружины.

— Справяетесь? — спрашиваю.

— Привык, как и к своей работе. — Владимир Сергеевич довольный оглядывает свое рабочее место, где, как всегда, полный порядок. — Вот уже скоро четверть века, как верен ей.

Завидная рабочая верность!  
Е. МАЛЫЦВА.

## Что за процентом?

Новолипецкий металлургический комбинат имени Ю. В. Андропова — ведущее в отрасли предприятие — в этом году отмечает свой полудесятилетний юбилей.

Коллектив комбината активно включился в борьбу за рост сверхплановой производительности труда на 1 процент и снижение себестоимости продукции на 0,5 процента против заданного. Большую организаторскую, воспитательную работу по мобилизации металлургов на выполнение высоких обязательств провели коммунисты предприятия.

— «Лучше работать — лучше жить» — эту простую истину в нашем коллективе сегодня уяснили буквально все, — говорит секретарь парткома А. И. Тепличев. — В своей повседневной пропагандистской деятельности мы стремимся довести до людей: рост их благосостояния напрямую зависит от конкретных экономических показателей. Темпы увеличения производства, улучшение качества выпускаемой продукции и социальные проблемы для нас понятия взаимосвязанные. Ведь человек относится к делу с наибольшей отдачей тогда, когда видит заботу о себе.

Партийный комитет, все его первичные звенья постоянно держат в центре внимания вопросы улучшения условий труда, быта и отдыха металлургов. Предприятие располагает широкой развитой сферой обслуживания, куда входят 46 столовых, магазинов, ателье, мастерские по ремонту обуви и одежды, химчистка, пункт



проката, несколько парикмахерских.

Согласитесь, такой комплекс услуг непосредственно на территории предприятия помогает экономить время для воспитания детей, учебы, творчества.

После трудового дня любой из металлургов может прийти в свой Дворец культуры, где найдет дело по душе, много у нас и любителей спорта. Оздоровительной работой на комбинате занимается персонал 24-х медицинских пунктов. Ежегодно 14 тысяч рабочих вместе с семьями по путевкам профсоюза отправляются во

время отпусков в курортные районы страны. Впрочем, отдохнуть и подлечиться можно и «по месту работы» — в собственном санатории-профилактории «Парус».

Решается на комбинате и проблема жилищного строительства: 500 новоселий справляется ежегодно.

На снимке: один из участков листопркатного цеха № 4, где производится листовая сталь для автомобильной и тракторной промышленности.

Фото В. Кожевникова  
(Фотохроника ТАСС)

КОГДА бригады Балаковского специализированного монтажного управления седьмого треста «Главнефтемонтаж» отправляются в очередную рабочую командировку, их напутствуют уже традиционной фразой:

— Покажите, на что вы способны.

И балаковские монтажники, где бы они ни работали — в Москве или в Сибири, в Прибалтике, в районах Саратовской области или в родном городе — подкрепляют авторитетную репутацию своего управления в Минмонтажспецстрое СССР плодотворными делами.

В прошлогоднюю весну бригаду П. И. Провоторхова откомандировали на монтажную площадку Московского нефтеперерабатывающего завода. Здесь ей поручили опрессовку под высоким давлением 35-тонных теплообменников. На первый взгляд, работа не кропотливая, сложностей для опытного бригадира и его энергичных парней не представляла. Если каждая из 1200 труб, смонтированных в теплообменник, не даст «свищ», то можно сократить нормативные затраты времени наполовину. Монтажники от удовольствия даже руки потирали:

— Покажем москвичам, как рабочие рекорды устанавливают. Лица монтажников сияли еще и потому, что их бригадир Павел Илларионович, набивший руку на сборке, обвязке и опрессовке котлов-утилизаторов высокого давления сернокислотных производственных комплексов Балаковского химического завода, выполнял подобные технологические операции в два счета.

Сначала дела шли споро. Быстро, точно по расчетам испытали один, другой, третий теплообменник. Но вот на четвертом несколько 24-миллиметровых трубок под давлением около пяти атмосфер завистели свирелью. Монтажники переглянулись:

— Что же, случается и такое — гладко-то ничего не бывает, — спокойно переговаривались члены бригады. — Ничего, отыщем исправные трубы, заменим и — в кассу за дорожными билетами.

С «худых», забракованных теплообменников требовалось снять «емтанные» стальные крышки. А чем? Башенный подъемный кран

возвышался вдалеке от рабочего места балаковцев. К теплообменникам подкрановый путь не подходил.

— Иди, бригадир, к начальству, может быть, расщедрится, быстрехонько найдет для нас какую-нибудь подъемную силу, — обратились к Провоторхову члены бригады. — Пусти перед ним слезу.

Провоторхов вернулся через два часа. Настроение у него было невеселое. Он встречался с несколькими ответственными товарищами из Московского специализированного управления «Главнефтемонтаж», объяснял ситуацию. Бригадир внимательно слушали и вежливо отказывали в помощи по простой причине: нужных механизмов в резерве не имелось.

— Ну, как? — обступили монтажники Провоторхова.

— Москва слезам не верит, — отрубил бригадир. — Надо другой выход искать, что-то новое изобретать. Поняли? Давайте дружно «шевельте мозгами».

Бригадир погрузился в думу. Ветеран БМУС Павел Илларионович мысленно шел от одной монтажной площадки к другой, на которых приходилось работать. И вдруг глаза его заискрились: припомнился аналогичный случай на монтаже технологического оборудования штального производства объединения «Химволокно». Тогда монтажники из-за отсутствия подъемных кранов для перемещения 22-тонных барабанов с успехом применяли металлические приспособления с лебедками.

На монтажную площадку Московского нефтеперерабатывающего завода как раз прибыл начальник производственно-технического отдела Балаковского управления А. Г. Захаренко. Бригадир поделился с ним идеей, показал свой чертеж приспособления. Опытный специалист по монтажу химического оборудования А. Г. Захаренко внес поправ-

### На конкурс «Новатор»

# Творчество

ки — упростил такелажные конструкции. Для реализации рационализаторского предложения потребовалось до четырех тонн металла, лебедка-туалетника.

— Отличная идея, — одобрили творческий замысел балаковцев на монтажной площадке. — Все необходимое для ее осуществления получите сегодня же. А ваш опыт мы возьмем на вооружение в дальнейшей работе: очень стоящее предложение. Молодцы!

Приспособление было несложное: продольные балки, установленные на металлические стойки, вертикальные упоры, к которым прикреплялась лебедка. На изготовление его было затрачено два дня. И опрессовка теплообменников вновь пошла быстрыми темпами. Но для успешного завершения задания монтажникам пришлось внести еще несколько своих рационализаторских предложений. В результате задание было выполнено на 180 процентов. Безусловно, домой возвращались окрыленными.

Богата подобными событиями рабочая биография бригады П. И. Провоторхова. Трудовую вахту третьего года пятилетки монтажники завершили в Прибалтике. На стройплощадке Мяжикойского нефтеперерабатывающего завода их встретили с радостью. Еще бы! Получить столь квалифицированную рабочую силу для форсирования пускового графика на финише года — мечта каждого руководителя стройки. Встретили и тотчас же вручили чертежи на обвязку трубопроводами четырех теплообменников и четырех ректификационных колонн. По технологическим нормативам на выполнение этого объема требовалось пять месяцев. А до ноября, 1984 года оставалось 50 дней.

— Справитесь? — настороженно спросил бригадира начальник участка и с глубоким вздохом пояснил: — Самое «узкое место» в нашем графике. И в резерве не

имеем ни одного человека, так что помочь не сможем.

— А мы и не просим у вас помощи в людях, — сказал П. И. Провоторхов. — И Новый год надемся встречать дома, на Волге.

К вечеру они тщательнейшим образом изучили чертежи, проверили наличие материалов, запаслись необходимым инструментом. Затем четко распределили все операции, с бухгалтерской точностью рассчитали самое минимальное время на их выполнение. Словом, разработали точнейший график, исключавший даже минутные промедления, малейшие неточности. И строго его выдерживали, не выбиваясь из колеи ни на день, ни на час. По возможности использовали метод укрупнительной обвязки. И слово сдержали: первое задание выполнили на 230 процентов, второе — на 280. Слав с отличным качеством отстающий ранее технологический узел, П. И. Провоторхов, В. Ветров, В. Семенов, Ю. Косарев, А. Зайцев, действительно, встретили Новый год в Балакове.

С хорошим творческим настроением монтажники во главе с П. И. Провоторховым вступили в четвертый год пятилетки. Им поручили новое ответственное и срочное задание — смонтировать на базе управления, а затем установить в проектное положение электрофильтры на Ознемском заводе по производству извести для повышения плодородия земель Саратовской области. Это очень важный объект Продовольственной программы, и монтажники прониклись ответственностью за его судьбу. Для ускорения выполнения своего задания они используют бригадный подряд, который всегда помогал им в работе.

Н. ПЕСТОВ,  
наш выштатный корр.

### РАСТЕТ ГЭС НА ВАХШЕ



Таджикская ССР. Используя метод укрупненной сборки, завершила монтаж спиральной камеры первого агрегата Байпазинской ГЭС, сооружаемой на Вахше, передовая бригада лауреата Государственной премии СССР А. М. Шильникова. Сделан еще один шаг к пуску электрической машины мощностью 150 тысяч киловатт. Монтажники приступили к следующему этапу — сборке рабочего колеса и вала турбины. Напряженно работают строители и на других участках. Начата укладка бетона в основание второго агрегата станции.

На снимке: спиральная камера первого гидроагрегата. Фотохроника ТАСС



## Продолжаем разговор Путем подсчета

Прочитала в газете заметку В. Макаровой «Нет ничего дороже хлеба». Я горячо поддерживаю автора письма о необходимости бережного отношения к хлебу.

Мы, работники АЭС, часто обедаем в столовых УРСА, и нам грустно бывает смотреть на оставшиеся куски хлеба, которые складывают в грязную посуду вместе с остатками пищи. Мне кажется, вместе с лозунгом «Хлеб — наше богатство» настала необходимость рядом вывести стенд, на котором ежедневно

указывать количество полученного хлеба, употребленного в пищу и выброшенного в отходы.

Стенд должен находиться на видном месте. Думаю, что это принесет немалую пользу: люди будут бережливее относиться к хлебу.

И еще. Хлеб надо подавать небольшими кусочками. Необходимо усилить народный контроль, работников столовой поощрять за экономное и бережное отношение к хлебу.

М. РОМАНОВА.

## Скромная профессия

Часто в газете пишут о людях разных профессий. А вот о такой незаметной, как дворник, говорится мало, а нужно бы чаще. От дворников зависит облик нашего города — ведь они скромные труженики, наводят чистоту. Так, например, работает в ЖБК Саратовгазстроя дворник В. Н. Савицкий, убирает она трудный и большой участок на ул. им. Ленина, у дома № 124. Здесь расположены гастроном

«Ромашка», автобусная остановка, очень многолюдно, поэтому работы хватает. И Валентина Николаевна в любую погоду, рано утром всегда на своем рабочем месте, наводит порядок. Ее участок — образцовый.

Выражаем сердечную благодарность В. Н. Савицкой за ее добросовестный труд.

Группа жильцов дома № 124 на улице им. Ленина.

## Не просто шалость

Подросток в возрасте до 16 лет, оставшийся по какой-либо причине без присмотра старших, нередко преступает принятые общественные нормы поведения. Задача заключается в том, чтобы совместно с органами народного образования, комсомолом, всей общественностью принять необходимые меры к тому, чтобы ни один из них не попал в число правонарушителей. Ну, а если кто и переступил уже этот «порог» — помочь встать на правильный путь.

Вопрос о воспитании детей в семье должен быть в центре внимания общественных организаций, каждого трудового коллектива. Надо строго спрашивать с тех родителей, которые плохо воспитывают детей. Ведь это и они виновны в том, что за прошлый год в инспекцию по делам несовершеннолетних районного ОВД из доставлен 101 подросток, 41 из них проживает в Балакове, а правонарушения совершали на территории района.

Законную тревогу вызывает образ жизни подростков, которые ничем не заняты. Жизнь свою они начинают с пустого времяпрепровождения, а нередко с правонарушений, от которых только один шаг к преступлению. Именно незанятость и привела Д. Шаталова и В. Казурова на скамью подсудимых, Шаталов был участником четырех преступлений.

За минувший год в инспекцию по делам несовершеннолетних районного ОВД было доставлено немало подростков, проживающих в Балакове, за угоны лошадей из хозяйства района. За неоднократные угоны лошадей, хулиганство на молочно-товарной ферме колхоза им. Карла Маркса группа несовершеннолетних привлечена к уголовной ответственности, среди них учащиеся ГПТУ-38 Ю. Савицкий, Э. Романов, А. Светиков и токарь завода запасных деталей

С. Курочкин. Эти подростки стояли на учете в инспекции по делам несовершеннолетних в городском ОВД.

За угоны лошадей наибольшее количество доставлено подростков в инспекцию из средней школы № 19: В. Рябов, Т. Борисова, М. Бесчетнов, О. Булатов и другие.

Угоняя лошадей, подростки наносят большой материальный ущерб, они устраивают скачки на территории города, нарушая общественный порядок и вызывая естественное возмущение граждан. А в результате загоняют лошадей, после чего их использовать в работе нельзя, так как загнанная лошадь лечению не подлежит. А ведь каждая лошадь числится на балансе совхоза или колхоза и оценивается в 600—700 рублей. Прованяться бы было, если бы стоимость каждой угнанной лошади взыскивали с родителей, тогда бы уменьшилось количество угонов.

Но речь идет не только о материальной стороне дела. Есть и другая — моральная. Похищенных лошадей зверски истязают, оставляют долгое время на привязи без еды. Бросают, где угодно, загнанными. Продаю, как это делал Шаталов.

Нельзя расценивать систематический угон лошадей как романтическое шалость. Это злостное преступление. Чтобы взять лошадь, подростки идут на все — взламывают двери конюшен, наносят сторожам телесные повреждения, закрывают их в конюшне и т. д.

Приходят они обычно группой, и люди боятся препятствовать им. Так случилось 14 января текущего года в колхозе им. Карла Маркса С. Наталья, группа учащихся ГПТУ-6 В. Собин, Ю. Сонин, С. Павкратов, О. Печников, учащийся средней школы № 10 М. Луцкий, учащийся ГПТУ-43 Д.

Кочетов и учащийся СПТУ-4 А. Калининский по договоренности поехали в село с целью угона лошадей. По-хулигански они отнеслись к сторожам, угнали 8 лошадей.

Автослесарь АТК-1 В. Коленик, слесарь-монтажник участка «Гидромонтаж» О. Шербаков угнали две лошади из с. Георгиевка Марковского района.

Не меньшую тревогу вызывают 12 несовершеннолетних, совершивших преступления в районе в минувшем году. Участниками преступлений стали В. Бодуков, В. Федичкин, А. Чесухин, А. Поляков, А. Степанов, Д. Шаталов, М. Романов и другие.

Рабочие треста «Балаковводстрой» С. Шамшурин и Ю. Федоров в рабочее время области бязинном кошке, подожили ее и равнодушно смотрели, как она горячая металась, ища спасения. Невольно напрашивается вопрос: откуда у этих молодых людей столько жестокости, бесчеловечности? Не ошибусь, если скажу, что это результат недостаточного семейного воспитания. За все правонарушения и преступления виновные должны нести наказание, так как безнаказанность порождает опасную мысль о том, что закон можно нарушать. Каждый молодой гражданин должен не только знать закон, но и неукоснительно его исполнять. Но чаще случается так, что подростки лучше знают свои права, чем обязанности.

Бесспорно, общество несет ответственность за воспитание подрастающего поколения. Но необходимо прививать в семье с самого раннего детства подростку чувство высокой личной ответственности за свои поступки.

В. МЕРЕКИНА,  
инспектор по делам несовершеннолетних районного ОВД, лейтенант милиции.

## «Движение для здоровья»

— так называется новый всесоюзный смотр-конкурс, организованный управлением физкультурно-массовой работы Спорткомитета СССР. О

которая должна пройти в текущем месяце.

Отметка о выполнении контрольного зачета делается в карточке главным судьей соревнований или председателем совета коллектива физкультуры.

— А если какой-нибудь любитель спорта предпочитает бегу езду на велосипеде? Может ли он стать участником конкурса «Движение для здоровья»?

— В программу конкурса помимо бега включены и другие наиболее доступные виды оздоровительных движений — ходьба, прогулка на лыжах, езда на велосипеде, плавание, туристские походы. Причем, за условную единицу физической нагрузки берется километр бега, в которой исчисляется весь объем двигательной активности участников конкурса.

К их сведению сообщаем, что один километр бега приравнивается к двум километрам лыжной прогулки и двум километрам езды на велосипеде или туристского похода и к десяти минутам производного плавания. Таким образом, участники конкурса могут выбрать любой из предложенных видов оздоровительных движений.

— Как будут подводиться итоги конкурса?

— Ежегодно, в апреле, каждый его участник сдает «карточку здоровья» руководителю своего коллектива физкультуры. Он подводит общие итоги, принимая во внимание такой показатель, как, во-первых, массовость (определяется в процентном отношении от числа участников, полностью выполнивших условия конкурса, к числу работающих или учащихся данного коллектива), а во-вторых, руководитель комитета физкультуры учитывает, сколько на предприятии создано специальных маршрутированных трасс, «троп здоровья», других спортооружений для самостоятельных занятий физкультурой. Полученные сведения, а также краткий отчет о ходе конкурса, проведении зачетных соревнований, о том, что сделано для обучения тренирующихся самостоятельно, направляются в городской спорткомитет.

— И каковы же награды?

— Тем, кто выполнит все условия, и лучшим спортивным коллективам будут вручены специальные призы, почетные грамоты.

— Что бы Вы хотели пожелать будущим участникам конкурса?

— Используйте утреннее время не только для того, чтобы умыться, позавтракать, одеться и пойти до автобусной остановки. Ответьте хоть десять минут на зарядку, уверяю: ваш предстоящий рабочий день будет более плодотворным.

Мы много говорим, много пишем и агитируем за то, чтобы каждый начинал утро с зарядки, с пробежек на свежем воздухе. Но одно дело агитировать, другое — занять место в шеренге тех, кто свой день начинает с движения для здоровья. Оно необходимо, полезно всем. Посмотрите, какое над вами голубое и чистое небо, вдохните свежий воздух и только от этого вы ощутите прилив сил, хорошего настроения. Так выходите на стадион, в поле, лес, начинайте бегать, заниматься физкультурой. Больше энергии, больше движения — и вы всегда будете здоровы!

Николай Васильевич, расскажите о конкурсе, его характерных особенностях.

Начну несколько издалека. Ученые давно заметили, что жители некоторых районов Азии, Африки, Латинской Америки не знают инфаркта, у них не зарегистрирован атеросклероз. Вряд ли это случайность. Они много ходят, а еще больше бегают. За несколько десятков лет у них не отмечено ни одного случая сердечного заболевания. Потому что бег — идеальное средство, позволяющее широко варьировать нагрузку на организм, выбирать для себя оптимальный режим. Обратите внимание: даже наши космонавты, находясь на орбите, бегают по специальной дорожке!

Итак, если вы хотите быть здоровым, — бегайте и еще раз бегайте. Бег — один из доступных видов спорта — включен и в программу нового всесоюзного конкурса, цель которого — дальнейшее расширение и развитие массового физкультурного движения, популяризация общедоступных и эффективных видов организованных и самостоятельных занятий физкультурой. Подчеркиваю — самостоятельных. Все участники конкурса, получив в комитете физической культуры специальную «карточку здоровья», должны сами, не реже двух раз в неделю, заниматься бегом, записывая свои показатели в карточку. Участники конкурса (а ими могут стать люди всех возрастов и профессий) должны выступать на контрольных соревнованиях, в ходе которых определяется степень их физической подготовленности. Это могут быть дни бега на лыжника, пловца или недели ГТО.

целях и задачах, программе этого конкурса наш корреспондент беседует с председателем городского спорткомитета Н. В. АЛЕКСЕЕВЫМ.

которая должна пройти в текущем месяце.

Отметка о выполнении контрольного зачета делается в карточке главным судьей соревнований или председателем совета коллектива физкультуры.

— А если какой-нибудь любитель спорта предпочитает бегу езду на велосипеде? Может ли он стать участником конкурса «Движение для здоровья»?

— В программу конкурса помимо бега включены и другие наиболее доступные виды оздоровительных движений — ходьба, прогулка на лыжах, езда на велосипеде, плавание, туристские походы. Причем, за условную единицу физической нагрузки берется километр бега, в которой исчисляется весь объем двигательной активности участников конкурса.

К их сведению сообщаем, что один километр бега приравнивается к двум километрам лыжной прогулки и двум километрам езды на велосипеде или туристского похода и к десяти минутам производного плавания. Таким образом, участники конкурса могут выбрать любой из предложенных видов оздоровительных движений.

— Как будут подводиться итоги конкурса?

— Ежегодно, в апреле, каждый его участник сдает «карточку здоровья» руководителю своего коллектива физкультуры. Он подводит общие итоги, принимая во внимание такой показатель, как, во-первых, массовость (определяется в процентном отношении от числа участников, полностью выполнивших условия конкурса, к числу работающих или учащихся данного коллектива), а во-вторых, руководитель комитета физкультуры учитывает, сколько на предприятии создано специальных маршрутированных трасс, «троп здоровья», других спортооружений для самостоятельных занятий физкультурой. Полученные сведения, а также краткий отчет о ходе конкурса, проведении зачетных соревнований, о том, что сделано для обучения тренирующихся самостоятельно, направляются в городской спорткомитет.

— И каковы же награды?

— Тем, кто выполнит все условия, и лучшим спортивным коллективам будут вручены специальные призы, почетные грамоты.

— Что бы Вы хотели пожелать будущим участникам конкурса?

— Используйте утреннее время не только для того, чтобы умыться, позавтракать, одеться и пойти до автобусной остановки. Ответьте хоть десять минут на зарядку, уверяю: ваш предстоящий рабочий день будет более плодотворным.

Мы много говорим, много пишем и агитируем за то, чтобы каждый начинал утро с зарядки, с пробежек на свежем воздухе. Но одно дело агитировать, другое — занять место в шеренге тех, кто свой день начинает с движения для здоровья. Оно необходимо, полезно всем. Посмотрите, какое над вами голубое и чистое небо, вдохните свежий воздух и только от этого вы ощутите прилив сил, хорошего настроения. Так выходите на стадион, в поле, лес, начинайте бегать, заниматься физкультурой. Больше энергии, больше движения — и вы всегда будете здоровы!

Интервью вел Л. Чертихина.

## До свиданья, детский сад!

Выпускной утренник в детском саду № 6 собрал много гостей. Здесь и родители будущих первоклассников, и ребята. Программу ведет воспитательница Н. А. Новикова, и музыкальный работник Т. Ю. Тараханова. Хозяева праздника, торжественные, подтянутые, немного строгие (ведь скоро вступят в совсем иную жизнь), благодарят всех, кто четыре года был с ними добр, внимателен и терпелив, кто вспоминал их.

Ребята поют, песни, кружатся в танцах, смотрят инсценировку о лесной школе, подготовленную

ребятами старшей группы. Но вот наступила самая долгожданная минута — вручение портфелей. Воспитатели Т. Н. Купорова и И. С. Мошкова дают напутствие выпускникам, чтобы в этих портфелях они носили только тетрадки с хорошими отметками.

Ребята с гордостью проносят портфели, потому что они необыкновенные — подарок любимого детского сада. Младшие товарищи преподнесли им подарки в память об этом дне.

Утренник продолжался. Завершился он чаепитием, во время

которого заведующая детсадом Л. М. Земцова вручила Почетные грамоты и благодарственные письма родителям за хорошее воспитание детей и общественную работу в детском саду.

Коллектив сотрудников детского сада (ансамбль «Россияночка») показал несколько номеров художественной самостоятельности из программы, которую он представлял на областном смотре. Надолго запомнится этот день выпускникам и их родителям.

В. СПИРИНА,  
читательница газеты.

### Новая кинокомедия

На экран кинотеатра «Россия» вышел новый художественный фильм «БЕЛЫЕ РОСЫ».

Нежным именем «Белые Росы» зовется белорусская деревенька, в которой происходит действие картины. О судьбах и характерах ее жителей, о непростых их взаимоотношениях

фильм рассказывает задумчиво, по-доброму и с теплым юмором, поскольку авторы избрали жанр лирической кинокомедии. Как во всякой комедии, здесь есть и незадачливые персонажи, и забавные ситуации, и смешные диалоги, и реплики.

Живые, колоритные характеры, добрый, поистине народный юмор — главные качества, которые отличают картину режиссера Игоря Добролюбова.

В роли главного героя кинокомедии Федоса Ходаса вы увидите народного артиста СССР Всеволода Санаева. Без преувеличения можно сказать, что созданный им в «Белых Росах» образ — один из самых интересных в обширной творческой биографии артиста, начавшейся еще со знаменитой «Волги-Волги».

В фильме также снимались популярные актеры кино Николай Караченцов, Борис Новиков, Галина Польских, Михаил Кокшенов, Станислав Садальский и другие.

Поставлена картина на киностудии «Беларусьфильм».



## БЕЛЫЕ РОСЫ

фильм рассказывает задумчиво, по-доброму и с теплым юмором, поскольку авторы избрали жанр лирической кинокомедии. Как во всякой комедии, здесь есть и незадачливые персонажи, и забавные ситуации, и смешные диалоги, и реплики.

Живые, колоритные характеры, добрый, поистине народный юмор — главные качества, которые отличают картину режиссера Игоря Добролюбова.

В роли главного героя кинокомедии Федоса Ходаса вы увидите народного артиста СССР Всеволода Санаева. Без преувеличения можно сказать, что созданный им в «Белых Росах» образ — один из самых интересных в обширной творческой биографии артиста, начавшейся еще со знаменитой «Волги-Волги».

В фильме также снимались популярные актеры кино Николай Караченцов, Борис Новиков, Галина Польских, Михаил Кокшенов, Станислав Садальский и другие.

Поставлена картина на киностудии «Беларусьфильм».

фильм рассказывает задумчиво, по-доброму и с теплым юмором, поскольку авторы избрали жанр лирической кинокомедии. Как во всякой комедии, здесь есть и незадачливые персонажи, и забавные ситуации, и смешные диалоги, и реплики.

Живые, колоритные характеры, добрый, поистине народный юмор — главные качества, которые отличают картину режиссера Игоря Добролюбова.

В роли главного героя кинокомедии Федоса Ходаса вы увидите народного артиста СССР Всеволода Санаева. Без преувеличения можно сказать, что созданный им в «Белых Росах» образ — один из самых интересных в обширной творческой биографии артиста, начавшейся еще со знаменитой «Волги-Волги».

В фильме также снимались популярные актеры кино Николай Караченцов, Борис Новиков, Галина Польских, Михаил Кокшенов, Станислав Садальский и другие.

Поставлена картина на киностудии «Беларусьфильм».

фильм рассказывает задумчиво, по-доброму и с теплым юмором, поскольку авторы избрали жанр лирической кинокомедии. Как во всякой комедии, здесь есть и незадачливые персонажи, и забавные ситуации, и смешные диалоги, и реплики.

Живые, колоритные характеры, добрый, поистине народный юмор — главные качества, которые отличают картину режиссера Игоря Добролюбова.

В роли главного героя кинокомедии Федоса Ходаса вы увидите народного артиста СССР Всеволода Санаева. Без преувеличения можно сказать, что созданный им в «Белых Росах» образ — один из самых интересных в обширной творческой биографии артиста, начавшейся еще со знаменитой «Волги-Волги».

В фильме также снимались популярные актеры кино Николай Караченцов, Борис Новиков, Галина Польских, Михаил Кокшенов, Станислав Садальский и другие.

Поставлена картина на киностудии «Беларусьфильм».

Поставлена картина на киностудии «Беларусьфильм».

Зам. редактора  
Ю. М. КОВАЛЕНКО

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1 телефоны 4-05-42)

#### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на вновь вводимые объекты на Балаковском заводе «Полимерзапчасть»:

токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, слесарей по ремонту оборудования, старшего мастера по ремонту электрооборудования, мастера по ремонту теплосетей, ВИК, промвентиляции и газового хозяйства, мастера смены механического цеха, инженера-конструктора, инженера-технолога и начальника механического цеха.

Начальнику цеха /квартира предоставляется в течение года, другим работникам — по договоренности.

3-2

#### в п/о «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР:

слесарей, электромонтеров, прессовщиков-вулканизаторщиков, вулканизаторщиков, машинистов резиносмесителей, вальцовщиков, аппаратчиков сушилки, слесарей-ремонтников, слесарей-инструментальщиков, слесарей-сантехников, стрелков ВВО, контролеров ОТК, кладовщиков, сортировщиков, инженеров-электроников, мастеров и старших мастеров, конструкторов, инженеров-технологов.

2-1.

#### в производственное управление «Водоканал»:

слесарей аварийно-восстановительных работ, газоэлектросварщиков, каменщиков, лаборантов, трактористов, машинистов экскаваторов, слесарей по ремонту автомобилей, тракторов и дорожно-строительных машин, операторов.

2-1

#### для организаций Министерства путей сообщения:

операторов при дежурном по станции, приемосдатчиков груза и багажа, помощников составителя поездов, регулировщиков скорости движения вагонов, станционных рабочих по выгрузке багажа, станционных рабочих по уборке производственных помещений, дежурных стрелочных постов.

Приняты пользуются льготами работников железнодорожного транспорта: бесплатный билет в любую точку СССР по железной дороге один раз в год, гарантийное обеспечение топливом, повышенная оплата в ночное время, годовое вознаграждение за выслугу лет.

3-1

#### в Балаковский горторг:

продавцов продовольственных товаров, заведующих секций продовольственных товаров, контролеров-кассиров продовольственных и промышленных товаров, продавцов мелкой розницы по продаже кваса и на лотки, экспедиторов, уборщиков производственных помещений, слесаря-сантехника, слесаря по газовому хозяйству.

Приглашаются на работу пенсионеры на неполный рабочий день.

2-1

#### В НОВЫЙ АЭРОПОРТ:

инженеров связи, радиоинженеров, электромехаников, радиотехников, авиатехников, машинистов-операторов (кочегаров) по обслуживанию котлов на газовом топливе, лаборантов в котельную, трактористов, сторожей, инженера ОКСа, инженера-сантехника.

Продолжается набор на курсы диспетчеров службы движения.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству.

5-1

За направлениями обращаться в бюро по трудоустройству.

#### ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «АВАНГАРД» приглашает на работу бухгалтера.

**БАЛАНОВСКИЙ ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД ПРОДАЕТ НА СЛОМ ДОМА**  
Желающих приобрести стройматериалы просим обратиться по телефону 4-16-21.

ОНС химзавода.  
4-1

#### ГОРОДСКОЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ

доводит до сведения граждан города, что 15 июня истекает срок уплаты налога с владельцев строений и земельного налога.

Во избежание уплаты пени, горфинотдел напоминает об этом и просит уплатить указанный налог в любую сберегательную кассу города.

3-2

#### Вагонное депо ст. Саратов-1 Приволжской железной дороги ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ

для филиала резерва проводников по ст. Балаково: проводников вагонов дальнего следования.

Срок обучения 1 месяц. Стипендия 56 рублей.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству и на пункт технического осмотра ст. Балаково к представителю вагонного депо ст. Саратов-1.

3-3

#### В КИНОТЕАТРАХ

13 июня.  
Россия.

СКАЗКА СТРАНСТВИИ — в 9, 10.30, ВОЛЧЬЯ ЯМА (две серии) — в 12, 15, 18.15. БЕЛЫЕ РОСЫ — в 21.

Космос.

ОСТРОВ СОКРОВИЩ — в 9. ДВЕ ГЛАВЫ ИЗ СЕМЕЙНОЙ ХРОНИКИ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

20 лет ВЛКСМ.

Большой зал.  
Мультиборник ЗАПКА-ЗНАЙКА — в 9. ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ РОМАН — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

Малый зал.  
ПРИЗРАК ЗАМКА МОРИС-ВИЛЬ — в 14, 16, 18.15, 20.

Октябрь.  
Мультиборник СЫН КАМНЯ — в 9.15, 11. ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОИНЫ — в 13, 15, 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор—4-07-84, зам. редактора—4-07-61, ответственный секретарь—4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 94, тираж 25020.